Приложение № 4

Положение о летних республиканских соревнованиях по ракетомодельному спорту среди учащихся на Кубок Министерства образования и науки РС(Я), посвященные Году педагога и наставника

1. Общие положения
Республиканские соревнования по ракетомодельному спорту среди учащихся (далее - Соревнования) на Кубок Министерства образования и науки РС(Я), посвященные к 100-летию ЯАССР проводятся Министерством образования и науки Республики Саха (Якутия) и Государственным автономным нетиповым образовательным учреждением «Республиканский ресурсный центр «Юные якутяне», при содействии магазина радиоуправляемых игрушек «Хобби центр».

2. Цели и задачи
- популяризация и пропаганда технических видов спорта, среди учащихся;
- выявление сильнейших спортсменов и команд, повышение спортивного мастерства;
- развитие научно-технического творчества, интереса к углубленному изучению техники, творческих способностей, практических навыков и умений детей и молодежи.

3. Место и время проведения Соревнований
Соревнования проводятся в с. Хатассы, местность «Дондонго». 
Время проведения Соревнований: 8 - 9 июня 2023 г.
Начало соревнований в 09.00 часов.

4. Руководство проведением Соревнований
Общее руководство проведением республиканских соревнований осуществляет Республиканский ресурсный центр «Юные якутяне».
Соревнования проводятся в соответствии с приближенными Правилами соревнований единой всероссийской спортивной квалификации, инструкциями и настоящим Положением.

5. Меры безопасности
В целях обеспечения безопасности зрителей и участников, соревнования проводятся в соответствии с «Рекомендациями по обеспечению безопасности и профилактике травматизма при занятиях физической культурой и спортом», требованиями действующих «Правил проведения соревнований по ракетомодельному спорту».
Руководитель улусной команды несет ответственность за жизнь, здоровье детей во время проведения соревнований, в пути следования к месту проведения соревнований и обратно. Так же во время проведения соревнований контроль за соблюдением всеми участниками правил ТБ, ППБ и электробезопасности возлагается на руководителей команд.
По положению Всероссийских соревнований старт ракет проводится строго по команде судьи, также при отсутствии спортсменов в радиусе 10 метров от стартовой площадки. 

6. Требования к участникам Соревнований
[bookmark: _GoBack]Команды формируются из 3 (не более) участников соревнований в каждой возрастной группе. Один участник может участвовать только в двух категориях. Члены команд должны иметь единую форму, эмблему. 

7. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
Соревнования проводятся по двум возрастным категориям: 7 - 13 лет и 14 -17 лет. Спортивные соревнования в категории S7 проводятся в два тура, в остальных категориях – в три тура. 
В младшей группе разыгрывается личное и командное первенство в классах моделей S9A (ротошют), S6A (МР с лентой), S3А (МР с парашютом), S7 (копии ракет).
Команда:
1 спортсмен S-6A;
1 спортсмен S-3A;
1 спортсмен S-9A;
1 спортсмен S-7;
Всего 4 спортсмена.
В старшей группе разыгрывается личное и командное первенство в классах моделей S3A (МР с парашютом), S4A (ракетоплан), S7 (копии ракет), S9A (ротошют). Категории моделей S-6, S-3, S-4, S-7, S-9.	
Команда:
1 спортсмен S-3A;
1 спортсмен S-4A;
1 спортсмен S-7;
1 спортсмен S-9A;
Всего 4 спортсмена.
Один спортсмен может участвовать только в двух категориях.
Команды должны иметь сертифицированные модельные ракетные двигатели (МРД) в количестве, достаточном для тренировок, статических испытаний и участия в соревнованиях. Участники, не имеющие МРД, могут их приобрести у организаторов соревнований.
8. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ.
Порядок проведения соревнований, технические требования к моделям и определение результатов соревнований в соответствии с "Правилами проведения соревнований по ракетомодельному спорту в Российской Федерации" изд. 2001 г. и изменениями 2002,2003,2004,2005 гг.
Победителем является спортсмен, занявший первое место в одной или нескольких спортивных дисциплинах и определяется по наибольшей сумме набранных очков в разыгрываемых турах. Призерами являются спортсмены, занявшие 2-е или 3-е место в одной или нескольких спортивных дисциплинах.
Распределение командных призовых мест определяется суммой двух лучших результатов среди представителей команд в каждом виде соревнований. 

9. Порядок проведения соревнований:
      	В состав команды входят спортсмены, тренер-руководитель команды.
В заявке необходимо указать фамилию, имя, отчество участников, дату рождения, данные паспорта и свидетельства о рождении для младшей группы.
   Проезд, питание и проживание за счет командирующих организаций. 

10. Награждение победителей
Призеры в лично-командном первенстве награждаются грамотами соответствующих степеней, медалями. Всем участникам соревнований вручаются сертификаты участника.  
По итогам республиканских соревнований формируется сборная РС (Я) для участия во Всероссийских соревнованиях.            
Координатор:
Баишев Николай Николаевич – методист  т/ф: 8 (4112) 319-320, доб. 125
e-mail: kreat-tvori@mail.ru 

Положение является официальным вызовом на соревнования.
Заявка на участие в Республиканских соревнованиях на Кубок Министерства образования и науки Республики Саха (Якутия) по ракетомодельному спорту среди учащихся является согласием родителей на обработку персональных данных детей и руководителей. 


