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Современный  мир  предлагает  людям  огромные  возможности  для  путешествий.  Развитие  транспорта,  снятие  многих  искусственных  ограничений  для  посещения  тех  или  иных  мест,  создание  комфортных  условий  для  туристов  позволило  многим  горожанам  или  даже  просто людям  не  знакомым  с  горными  условиями,  достаточно  часто  оказываться  в  опасных  условиях  гор.

Одним  из  наиболее  опасных  форм  горного  рельефа  являются  крутые  склоны  и  вертикальные  стены.  Довольно  часто  люди  вынуждены  вставать  перед  выбором  спуска  по  крутому  склону  или  вертикальной  стене  или  искать  обходные  пути,  часто  с  необходимостью  подъёма  вверх.  Такой  выбор  возникает  вследствие  первых  ошибок:  продолжение  передвижения  в  условиях  ограниченной  видимости,  попытке  срезать  путь,  сход  с  тропы  или  попытка  ухода  на  другую  тропу,  элементарное  незнание  маршрута  и  безрассудные  действия.

Что  необходимо  знать  и  уметь  при  возникновении  такого  выбора?  Есть  ли  у  туристов  возможность  безопасного  преодоления  данного  рельефа?


Крутой  склон  опасен  наличием  крупных  камней,  способных  образовать  камнепад.  А  мелкие  камни  могут  стать  причиной  осыпания  из-под  ног,  падения  и  скольжения  человека  вниз  по  склону  с  возрастанием  скорости.  Глинистые  склоны  скользки  сами  по  себе  и  наиболее опасны  при  сыром  грунте (в  дождь,  после  дождя,  при  таянии  снега).  Склоны,  заросшие  травой,  опасны  при  их  засыхании  т.к.  сухая  трава  очень  скользкая,  особенно  на  склонах  южной  экспозиции.  Склоны  северной  экспозиции  часто  неровные,  имеют  трещины  и  вследствие  этого  могут  привести  к  травмам  голеностопного  сустава.  В  зимний  период  под  снегом  могут  быть  скрыты  углубления  почвы,  камни,  которые  также  могут  стать  фактором  травмы  голеностопа.  Кроме  того,  на  снежном  склоне  есть  опасность  образования  лавин.


Вертикальная  стена  опасна  падением  и  камнепадами.
Организация  спуска.

Любой  турист,  отправляющийся  в  горы  или  сильнопересеченную местность,  должен  иметь  веревку  диаметром  не  менее  9 мм  и  не  менее  10 м  длиной.  Рекомендуется  иметь  веревку  диаметром  в  10-11 мм  и  длиной  не  менее  35 м.  Это  позволит  обеспечить  спуск  с  высоты  12-15 м  при  сложении  веревки  вдвое  через  опору  с  последующим  продергиванием  веревки  снизу (этот  способ  подробно  будет  рассмотрен  ниже).

Наличие  другого  снаряжения - карабины,  спусковые  устройства,  зажимы (жумар),  петли,  индивидуальные  страховочные  системы (обвязки),  каски,  перчатки - позволит  в  разы  повысить  общую  безопасность  и  спуска  в  частности.  При  отсутствии  вышеуказанного  снаряжения,  придется  обходиться  тем,  что  есть.  Но  и  при  этом  существуют  способы  повысить  уровень  безопасности  при  организации  спуска.


Как  закрепить  веревку?  Веревка  крепится  к  надежной  опоре:  торчащему  обломку  камня,  валуну,  крепкому  дереву  диаметром  не  менее  20 см.  Можно  использовать  трещину  в  камне.  Проверка  надежности  опоры  в  полевых  условиях  достаточно  примитивна  и  дает  только  субъективную  оценку  её  надежности.  Для  этого  необходимо  попинать  опору,  надавить  всей  силой  в  сторону  предполагаемой  нагрузки,  обстучать  дерево  и  по  звуку  постараться  определить  его  прочность (глухой  чистый  звук  без  дребезжания  - признак  твердости  древесины),  пошатать  его.  Если  опора  не  сдвигается,  то  можно  закрепить  на  ней  веревку  и  подергать  рывками  в  разные  стороны.  Если  и  при  этом  опора  не  сдвинется,  то  можно  организовать  спуск.  Если  нет  подходящего  дерева,  то  можно  связать  несколько  крепких  кустов  одной  веревкой  и  на  неё  закрепить  веревку  для  спуска.  Если  вы  не  уверены  в  надежности  одной  опоры,  то  необходимо  закрепить (сблокировать)  петлю  или  отрезок  веревки  на  двух  и  более  опорах.
Способы  крепления  веревки  к  опоре:
- к  валуну  или  торчащему  обломку  камня (рисунок  1)
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Рисунок 1
- через  щель  между  камнями (рисунок  2) - обвязать  концом  веревки  обломок  дерева  диаметром  не  менее  10 см  или  при  очень  узкой  щели (не  больше  диаметра  веревки) – с  помощью  стопорных  узлов.  Например,  узел  восьмерка,  стивидорный  узел  и  т.д.
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Рисунок 2

При  отсутствии  стволов  с  диаметром  не  менее  10 см,  можно  собрать  в  пучок  более  тонкие  стволы (рисунок  3),  но  обязательным  является:

· плотное  связывание  концов  пучка  тонких  стволов  веревкой,

закрепление  веревки  на  этом  пучке  «выбленочным»  узлом  или  2-3  шлагами  со  штыками.  Узел  булинь  рекомендуем  крепить  не  более  чем  с  одним  шлагом.  Иначе  может  быть  неравномерная  нагрузка  на  концы  петель,

· и  заложить  за  камни  через  щель.
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Рисунок 3
- к  стволу  дерева (рисунок  4)
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Рисунок 4
· к  пучку  кустов (рисунок  5)  можно  привязать  веревку  в  крайнем  случае.  При  этом  необходимо  крепить  веревку  петлевым  узлом,  который  будет  сдавливать  стволы  кустов,  образуя  пучок (по  типу  веников).  Желательно  конец  спусковой  веревки  крепить  к  общей  петле  закрепленной  к  не  менее  чем  к  двум  пукам  кустов.  Рекомендуемые  для  обвязки  пучков  узлы:  3-4  шлага  со  штыками,  выбленочный  узел  со  штыками,  булинь  с  3-4  шлагами  и  прочие.
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Рисунок 5

В  зимнее  время  или  высоко  в  горах  можно  прокопать  яму (рисунок  6)  в  плотном  снегу  и  прорезать  в  направлении  спуска  щель.  Обвязать  веревкой  рюкзак  или  иную  объёмную  вещь (куртку,  спальник  и  т.д.),  уложить  в  снеговую  яму  и  закопать  с  трамбовкой  снега.  Чем  глубже  яма,  тем  лучше.  Для  мягких  или  «скользких»  вещей,  рекомендуем  использовать  затягивающиеся  петли  при  креплении  вервеки.  Например,  выбленочный  или  шлаги (не  менее  3-5  штук)  и  только  затем  узел (например,  штыки,  булинь  и  т.д.).
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Рисунок 6

Все  вышеуказанные  способы  подразумевают  оставление  веревки  на  опоре.  Для  снятия  веревки  придется  подняться  наверх  и  потому  данные  способы  крепления  веревки  к  опоре  подходят  в  случае,  если  есть  необходимость  подъёма  по  веревке  обратно  наверх.  Например,  для  предварительного  осмотра  закрытой  части  дальнейшего  пути.  Или  для  подъёма  упавшего  вниз  снаряжения.


Для  снятия  веревки  с  опоры  снизу  есть  другой  способ  крепления  позволяющий  сдернуть  веревку  с  опоры  снизу  после  спуска (такое  крепление  называется "самосброс").  Но  при  этом  глубина  спуска  будет  чуть  меньше  половины  веревки.  Т.е.  если  у  вас  40 м  веревка,  то  вы  можете  спуститься,  с  продергиванием  веревки  снизу,  на  глубину  не  более  15-18 м.  Для  этого  складываете  веревку  вдвое  и  получившейся  полупетлей  крепите  к  опоре:  концы  веревок  выходят  по  разные  стороны  от  опоры.  Эти  концы,  перед  сбросом  вниз,  необходимо  связать  друг  с  другом.  При  спуске  контролируйте  равномерное  удержание  обоих  ветвей  веревки.  В группе,  первый  человек  спускается  с  надежным  креплением  веревки  к  опоре  и  после  его  спуска  веревка  крепится  на  самосброс.  Человек стоящий  внизу  должен  закрепить  сброшенные  концы  веревки  обеими  концами  к  себе  или  к  другой  опоре (без  натяжки)  для  обеспечения  спуска  группы.  После  спуска  всей  группы,  концы  веревки  открепляются  с  опоры,  и  веревка  продергивается  вниз  за  один  конец.  Иногда  для  этого  нужно  тянуть  всей  группой  из-за  сильного  трения  веревки  за  опору.

Пример  крепления  сдвоенной  веревки  к  дереву (рисунок  7):
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Рисунок 7

Часто  бывает  так,  что  спуск  с  самосбросом  осуществляется  на  сдвоенной  веревке,  верхние  концы  которой  связаны (встречный  узел  восьмеркой) (рисунок  11).  Так  можно  спуститься  на  значительную  глубину.  Но  важным  для  последующего  продергивания  веревки  является  расположение  узла  соединившей  обе  веревки.  При  неправильном  продергивании  сдвоенной  веревки,  она  может  застрять  узлом  на  опоре.  Для  избегания  такой  проблемы  необходимо  расположить  ветвь  веревки  с  узлом  с  нижней  стороны  опоры  и  продергивать  веревку  за  тот  конец,  на  котором  есть  узел (рисунок  8)  .
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Рисунок 8

Есть  способ  спуска,  при  котором  ваш  напарник  становится  опорой  для  вашей  веревки,  так  называемый  способ  "через  себя".  При  этом  важным  аспектом  является  отсутствие  травм  или  заболеваний  опорно-двигательного  аппарата  вашего  напарника-опоры.  При  таком  способе  спуска,  спускающийся  должен  обвязать  веревку  вокруг  себя (например,  узлом  булинь)  и  спуск  контролируется  верхним  страхующим  человеком  выдачей  веревки  или  его  торможением.
Опора (страховка)  стоя  через  плечо (самостраховка  напарника   в  рисунке  не  показана) (рисунок  9):
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Рисунок 9
Опора (страховка)  сидя  через  спину (самостраховка  напарника   в  рисунке  не  показана) (рисунок  10):
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Рисунок 10

Такой  способ  практикуется  для  спуска  с  подъёмом  обратно.  Или  для  страховки  спуска  ослабевшего  напарника  там,  где  есть  куда  «улететь».

Встречный  узел  восьмеркой
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Рисунок 11
Техника  спуска


При  спуске  необходимо  сбрасывать  неустойчивые  камни  по  линии  вашего  спуска,  но  при  этом  учитывайте,  что  камни  могут  перебить  вашу  веревку  ниже  вас.  Если  есть  возможность,  просто  отодвигайте  камни  ногами  в  сторону  и  придавайте  им  более  устойчивую  позицию.  Также  помните  об  опасности  сдвига  камней  веревкой  выше  себя - камни  могут  прилететь  к  вам.  Поэтому,  спуск  необходимо  совершать  без  переходов  в  сторону - строго  вертикально ("по  линии  стока  воды").  Ноги,  чуть  согнутые  в  коленях,  ставьте  шире  плеч  равномерно  по  сторонам  воображаемой  линии  спуска  ближе  к  горизонтали (как  буква  L).  Время  от  времени  необходимо  обозревать  склон  ниже  себя  на  предмет  наличия  опасных  мест  или  надежных  опор,  ровных  мест  для  отдыха  и  т.д.  Но  не  забывайте  глянуть  и  наверх:  может  веревка  легла  на  острый  край  камня  или  давит  на  камень  и  может  его  сдвинуть  со  сбросом.
Дюльфер


При  отсутствии  спускового  устройства,  для  спуска  по  вертикали  и  очень  крутым  склонам  используется  старинный  способ - дюльфер - при  котором  замедление  скорости  спуска  происходит  за  счет  силы  трения  сдвоенной  веревки  о  тело  спускающегося (рисунок  12).  Необходимо  позаботиться  о  защите  опорного  бедра  от  сильного  трения  веревки.  Раньше  на  штанины  нашивали  дополнительные  слои  брезента.  
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Рисунок 12

В  наше  время  все  спуски,  даже  с  использованием  специальных  спусковых  устройств,  называют  дюльфером.
Спуск  спортивным  способом


Данный  способ  можно  использовать  на  пологих  скользких  склонах (грязь,  сухая  трава  и  т.д.)  и  при  должной  сноровке  и  с  подстраховкой (со  схватывающим  узлом) - на  крутых  склонах.  Контроль  скорости  спуска  основан  на  создании  трения  об  руки  и  спину.  Рекомендуем  одеть  перчатки (рукавицы).  Основное  внимание  необходимо  уделить  контролирующей (нижней)  руке (рисунок  13).  


Важно!  Веревка  должна  выходить  из  кулака  нижней  руки  в  сторону  большого  пальца.  При  этом  кулак  повернут  пальцами  вверх.

Скорость  спуска  регулируется  зажатием  пальцев  рук  и  изменением  угла  выхода  веревки  из-за  спины  изменением  положения  нижней  руки (рисунок  14).
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Рисунок 13
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Рисунок 14
Работа  с  напарником  при  спуске  и  страховке.

Перед  спуском  вы  должны  убедиться  в  готовности  напарника  спросив  «Страховка  готова?».  Если  все  готово,  напарник  должен  ответить  «Страховка  готова!».  Вы  подаете  команду  "Пошел!"  и  по  получении  ответа  напарника  «Понял!»  начинаете  спуск.  Если  по  пути  вам  необходимо  остановиться,  надо  подать  команду  «Стоп!» (или  «Крюк!»),  а  при  продолжении  спуска  также  надо  подать команду  «Пошел!».  При  любой  команде  напарник  должен  отвечать  «Понял!».  Если  вы   или  ваш  напарник  не  расслышали  или  не  поняли  команду,  необходимо  крикнуть  «Повтори!».  При  необходимости  выборки  веревки  подается  команда  «Выбирай!»,  а  при  необходимости  удлинить  веревку – «Выдай!».  Команды  позволяют  ориентироваться  в  действиях  друг  друга.  


Если  в  ходе  спуска  вы  уронили  камень,  а  ниже  вас  есть  напарник,  необходимо  громко  подать  команду  «Камень!».  По  этой  команде  все,  кто  ниже  вас,  должны  прижаться  к  скале  или  залечь  за  достаточно  крупный  камень  на  склоне.  При  отсутствии  камней,  необходимо  сбросить  рюкзак  перед  собой  и  лечь  плашмя  за  ним.

По  окончании  спуска  надо  подать  команду  «Земля!».  Если  веревка  заканчивается,  а  вы  продолжаете  спуск,  страхующий  должен  ориентировать  вас  об  этом  подавая  команду  «Веревки  15!» (осталось  15  метров  веревки),  «Веревки  10!».  А  далее  по  метру.  По  этой  команде  вам  необходимо  искать  возможность  надежно  закрепиться.  Закрепившись,  вы  должны  подать  команду  «Самостраховка!».

При  сильном  удалении  или  шумовых  помехах,  команды  выговариваются  особым  способом  с  выделением  звуков  «пООнЯЯл!»,  «повторИИ!»,  «стООп!» (или  «крЮЮк!»)  «пошЕЕл!»,  «страхООвка  готООвАА»,  «зЕЕмлЯЯ!»,  «выбирААЙ!»,  «вЫЫдААй!»,  «кАмЕнь!»,  «сААмООстрААхООвкАА!».
Пояснения  по  специальной  терминологии  и  технике

Словарь  терминов:
Шлаг – оборот  веревки  вокруг  опоры.

Обнос – перенос  ходового  конца  веревки  за  опору  с  охватом  с  трех  сторон.
Карабины – металлические  соединительные  запорные  устройства  с  муфтой  или  без  неё.  Выдерживают не  менее  2200 кг  нагрузки.  В  случае  необходимости,  допускается  использовать  карабины  с  нагрузкой  до  1500 кг.
Спусковое  устройство – устройство  для  закрепления  на  веревке  для  контролируемого  спуска  по  веревке (восьмерка,  инвар,  гри-гри,  риг  и  т.д.).
Зажим (жумар) – устройство  для  закрепления  на  веревке,  облегчающее  подъём  по  веревке.
Петля  расходная – петля  из  веревки  диаметром  10  мм  и  более,  для  создания  точки  опоры  для  закрепления  веревки.  После  продергивания  веревки  остается  на  опоре.

Индивидуальная  страховочная  система (обвязка) – ременная  система  обвязывающее  тело  человека  и  удерживающее  её  при  креплении  к  опоре  через  веревку  или  иные  способы.

Сблокировать (блокировать)  точки  опоры – соединение  точек  опоры  таким  способом,  чтоб  распределить  нагрузку  на  них  более  равномерно.
Рекомендуемые  узлы:
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Рисунок 15
Части  веревки (рисунки  16  и  17):
Ходовой  конец – конец  веревки,  используемый  для  вязки  узла.

Коренной  конец – основная  часть  веревки,  не  используемая  для  вязки  узла.
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Рисунок 16
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Рисунок 17
