Филиал «Дюпсюнский детский технопарк им. В.В. Никифорова-Кюлюмнюр»
Информация отдела
Отдел является официальным оператором в области детского художественного и технического творчества. Филиал Дюпсюнский детский технопарк им.В.В.Никифорова- Кюлюмнюр занимается проведением и организацией республиканских конкурсов, выставок и соревнований по художественным и техническим направлениям такими как открытый республиканский чемпионат по ракетомодельному спорту «Старт к звёздам», республиканский конкурс презентаций и исследовательских работ "Космос вчера, сегодня, завтра", республиканский конкурс по робототехнике «Простые механизмы», республиканская научно практическая конференция посвященная В.В. Никифорова- Кюлюмнюр «Изучай и исследуй», республиканский конкурс комиксов «Космические приключения», республиканский конкурс короткометражных видеороликов «Смотрите, мы в кино!», республиканская интерактивная игра «Путешествие по космосу», республиканская онлайн-викторина, посвященная космосу, республиканский конкурс космических поделок и аппликаций «Космос рядом» итд. 
Курирует республиканские конкурсы по направлению «Космонавтика», «Ракетамоделирование», «Авиамоделирование», «Робототехника».
Реализуются дополнительные общеобразовательные программы по трем направлениям: «Авиамоделирование», «Мир красок», «Творческая мастерская», а также в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», на новых местах дополнительные общеобразовательные программы по естественно-научной направленности «Экобио» (Биомир), по технической  «Робототехника».
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Кудрин Гаврил Гаврильевич- старший методист. Руководитель филиала. Общий пед.стаж- 9 лет
Федорова Сахаяна Андреевна- методист. Общий пед.стаж- 9 лет
Николаева Елена Иосифовна- педагог организатор. Общий пед.стаж- 10 лет. Содействует развитию личности, талантов и способностей, формированию общей культуры обучающихся; 
Михайлова Василиса Петровна- педагог дополнительного образования естественно-научной направленности с ДОП «Биомир» («Экобио») (республиканский проект «Новые места»);
Сивцева Мария Гаврильевна- педагог дополнительного образования художественной направленности с ДОП «Мир красок» и «Творческая мастерская»;
Тимофеев Алексей Васильевич- педагог дополнительного образования технической направленности с ДОП «Авиамоделирование» и «Робототехника» (республиканский проект «Новые места») 
